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Ata da 47ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 21 de maio de 2019. 
 
Aos vinte e um dias do mês maio do ano de dois mil e dezenove, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 
para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 
Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 
Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 
Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 
solicita ao vereador Gecimar Rodrigues para fazer a Leitura Bíblica encontrada no 
livro de Salmos Capítulo 125, Versículo 1-5. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o 
Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus 
declaro aberta essa Sessão. Quero dar uma boa tarde e início de noite à mesa, aos 
vereadores funcionários da Casa, Bolinha, Chefe de gabinete Ingrid Wutke, 
Presidente da CDL (Câmara dos Dirigentes Lojistas) Luciano, secretários de meio 
Ambiente Brás Mare, Cleber e ao Paulo. Dando continuidade o Senhor Presidente 
solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a 
última ata. Ata da 46ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 07 (sete) de maio de 2019 (dois mil e dezenove). Após a leitura da 
ata pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prosseguindo o 
senhor presidente comunicando aos vereadores e a plenária que havia inscrito para 
uso da tribuna à cidadã senhora Neusdete Rossini Moreira mais que a mesma antes 
da sessão comunicou que não iria mais fazer o uso da tribuna. Prosseguindo senhor 
presidente: Neste momento solicito a secretária para fazer a leitura do Expediente do 
Dia: Projeto de Lei Executivo nº 027- Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 
da Lei orçamentária para o exercício de 2020 e dá outras providências. Por questão 
de Ordem o vereador Aristeu Reetz pediu a dispensa da leitura do projeto, solicitou 
que fosse lida somente a mensagem. O senhor presidente coloca em votação o 
pedido de dispensa feita pelo referido vereador. Quem for favorável a dispensa da 
leitura do projeto permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por 
unanimidade. Indicação 013/2019 de Autoria do vereador Juvenal Medici Ferreira, 
solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio 
plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta 
Casa projeto de Lei com a tomada das providências para aquisição de aparelho de 
sonorização e multimídia profissional completo para festas religiosas e culturais a 
serem realizadas no âmbito do município de Vila Pavão/ES. Indicação 014/2019 de 
Autoria dos vereadores, Aristeu Reetz, Vera Lucia Elias de Souza, Valdeci Buge, 
Marcos Laurenço Kloss, Francisco de Assis Campos Edvaldo Rodrigues Santos 
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(Bafaela), solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação 
do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie 
a esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências para pavimentação do 
trecho da Rua 08 de Setembro interligada as Ruas Espírito Santo e Rodolfo 
Magewiski, e, que dá acesso ao cemitério municipal. Indicação 015/2019 de Autoria 
dos vereadores, Marcos Laurenço Kloss, Vera Lucia Elias de Souza, Valdeci Buge, 
Edvaldo Rodrigues Santos (Bafaela), Aristeu Reetz, solicita que o Senhor Presidente 
desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor 
Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a 
tomada das providências para realização de reforma das instalações do Posto de 
Saúde de Praça Rica, município de Vila Pavão/ES. Indicação 016/2019 de Autoria 
do vereador Francisco de Assis Campos solicita que o Senhor Presidente desta 
Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para instituir a data de 02 de julho como feriado municipal em 
decorrência da tradicional festa realizada na Fazenda Veloso. Pronunciou o senhor 
presidente: Neste momento quero Conceder a Palavra aos Vereadores Inscritos. 
Primeiro vereador inscrito nesta noite vereador Juvenal Medici Ferreira. Com a 
palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez 
quero aqui agradecer a Deus por estarmos aqui. Quero cumprimentar a Mesa, os 
vereadores, funcionários, funcionários da Casa, funcionários públicos, secretários, 
cumprimentar o Bolinha ex-vereador e ex-secretário de agricultura Bolinha obrigado 
pela sua permanência aqui nas sessões e a gente fica grato a participação do povo 
aqui na nossa sessão. Ao Presidente da CDL – Câmara dos Dirigentes Lojistas, 
sempre está presente. E assim iniciar minhas falas aqui, na sessão passada o 
prefeito estava aqui, eu até cobrei ele e vou reforçar aqui as cobranças começando 
coma limpezas das caixas grandes da nossa comunidade né cobrei ele naquela 
sessão, ele teve lá olhou mais ainda não mandou a equipe e há uma preocupação 
porque se dá uma chuva grossa não tem escoamento pra aquela água. Né? E daí 
ele foi lá olhou mais ainda não iniciou deixar aqui mais uma vez o reforço e cobrando 
mais uma vez. É aproveitando a oportunidade também cobrar aqui o piso da quadra 
e o alambrado, hoje eu estive lá antes de vir na sessão e aquela quadra nossa está 
uma quadra criminosa, as crianças estão fazendo uso porque não tem outra em 
outro lugar e não terminou a cobertura o piso está desmoronado e naquela reunião 
já fez um ano que nós fizemos essa reunião o doutor Jorge Silva na época que era 
deputado ainda colocou emenda de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) 
né o senhor não era presidente na época era mais estava presente, se eu não me 
esgano tinha mais vereador lá mais eu não sei e esse dinheiro se encontra já, tudo 
acertado já há 08 (oito) meses, eu sei por que estou sempre cobrando semana que 
vem resolver, semana que vem resolver e o ano está praticamente acabando e não 
se resolve né, e esses recurso tem prazo e não pode ficar muito porque pede o 
prazo aí mais uma vez deixar aqui o pedido que começa essa obra, obra simples na 
inserido no esporte e na educação, nos dois programas. Não tem onde dar errado. 
Não tem como voltar pra trás só tem que mesmo começar a obra. Cobrar também 
aqui a questão da festa, do som, eu já vou falar antecipado na minha indicação já 
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pra adiantar o processo é a questão da minha indicação um pouquinho adiantado. É 
de grande importância esse som para as festas cultual, religiosas, enfim, seja ela 
qual for no município. Nós estamos sofrendo aí, a questão de som, porque me festa 
tem que ter som e aí meu irmão. A gente vai pagando, pagando, pagando, só 
pagando e a prefeitura eu acho que é um dinheiro bem aplicado, Eu acho que nós 
temos necessidades meu irmão de ter esse som e pedir o voto aos vereadores que 
aprovem essa indicação e o prefeito atender as nossas indicações vereadores. 
Vamos juntos reforçar esse pedido. Né, a gente tem que ter presidente e vereadores 
que não tem como atender todas as indicações vereadores mais separa uma dessas 
ou fazer um rascunho e ver qual mais tem prioridade, a que mais serve ao povo e 
que comece a atender porque nós estamos no terceiro ano de mandato, a no que 
vem é o ultimo ano e aí vai chegar um determinado momento que não pode mais 
fazer obras. Que não pode mais inaugurar obras. O tempo nosso está curtinho 
agora, é de julho até agosto do ano que vem. Aí quem fez obra fez e não fez se 
fazer não inaugura, então assim é complicado isso aí. O tempo passa e que ele veja 
isso com carinho porque vai chegando uma hora de começar, porque se não 
começar ontem nós vamos perder muita coisa né, e aí toda melhorada, todo aquele 
debate tudo aquilo que se iniciou, se bateu, fez ou não fez em nome do povo vai 
ficar atrasado aí pra ir pra próxima gestão quem for e aí a gente morre na praia do 
(...) porque obra se a gente começa e não termina, o ditado é simples prefeito e os 
vereadores comeu o dinheiro. Simples é o popular mais brasileiro o mais certo que 
tem toda obra que não termina o prefeito comeu e os vereadores. É dessa forma! E 
aí fica difícil que a gente leva cada codinome que não concluiu? Simples porque não 
terminou? Então vamos reforçar isso junto vereadores. Essas é minhas falas. 
Pronunciou o senhor presidente: O presidente agradece ao vereador e o próximo 
vereador inscrito vereador Francisco de Assis Campos. Com a palavra o vereador 
Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, boa noite ao 
presidente desta Casa Marquim Kloss, Aristeu Reetz, Vera Lucia, Valdeci, Gecimar 
Rodrigues, João, Juvenal e Bafaela. Eu só quero fazer uma reclamação aqui e a 
reclamação que eu vou fazer aqui de secretário da agricultura e funcionários da 
prefeitura é exceção, não é todos, secretários e nem todos funcionários. Que o 
vereador vai falar com o secretário é com deboche do vereador. Vai conversa com o 
funcionário que trabalha na rua pra ver a onde ele tá não pode ir. Eu acho que nós 
fomos eleitos pra ser fiscal do povo então você não pode ir lá que fica debochando 
da cara da gente mais na hora que precisa de um carro pra secretaria o vereador 
bate e vai pra Vitória, os deputados chamam a gente enjoados. Pô já chegou o 
enjoado! Esses caras é enjoados demais só vem aqui pra pedir. Aí coloca eles pra 
nadar de carro novo, curtir pra lá e pra cá e eles procura a mulher mais bonita que 
tem na prefeitura pra ir com eles. Nas secretarias são assim. Aqui está sendo assim. 
Isso já virou uma baderna. Não é todos não, estou falando de exceção. E tem 
funcionário que abusa de vereador eu acho que não precisava abusar de vereador. 
Eles chegam aqui e precisam de um aumento de salário o vereador dá a cara aqui 
pra dar o aumento de salário, vai lá conversa com o prefeito, talvez até discute com 
o prefeito. Precisa de um vale verde o vereador está aqui vai junta os vereador tudo 
chama ao prefeito vai lá discutir com o prefeito não estamos querendo se pudesse 
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dar R$1.000,00 (mil reais) já tá bom, se o senhor dar R$100,00 (cem reais) já tá 
bom, o prefeito só pode dar R$30,00 (trinta reais) aí nos quer R$60,00 (sessenta 
reais) ai com um pouco discute chega R$40,00 (quarenta reais) tá bom, já está bom 
já alguma coisa para os funcionários. Agora por que tem que maltratar o vereador? 
Porque nós fomos eleitos pra fiscalizar e pra fiscalizar eu vou entrar em qualquer 
secretaria. Eu não quero saber se vai doer no cara e se não vai. Agora, tratar a 
gente mal é muito chato. Fica muito chato porque o vereador que leva pancada. Eu 
já saio da minha casa tomando cacetada. Francisco que beleza eles falam, estão 
fazendo os quebra-molas, puta que pariu vai ajudar muito. Francisco pelo amor de 
Deus o que vocês estão fazendo, estão fazendo um quebra-molas em cima do outro, 
então o vereador é o primeiro que sai pra apanhar, então fica chato rapaz, os caras 
quer abusar da gente. Tem secretário que está lá por causa da gente, tem secretário 
que nós pedimos pra colocar ele, e ele agora mete o pau na gente que depois que o 
cara apanha com a roupa boa a rasgada fica pra gente, isso é errado. Então eu não 
estou aqui pra levar pancada não. Eu estou aqui pra discutir, sou amigo, estou junto 
com os vereadores aqui. Eu estou junto com o grupo, eu estou junto com o grupo, 
mais se continuar desse jeito eu prefiro sair por que só eu levar cacetada. A gente só 
sai na rua pra apanhar cara. É brincadeira! Há nós estamos precisando de uma 
máquina lá agricultura, vamos lá gente, vamos pedir, com um pouco a máquina está 
aí. A gente fica satisfeito e povo também fica. Mais por que bater no vereador? 
Quem elegeu nós é o povo não foi secretário não. Essas são minhas palavras o meu 
muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: o próximo vereador inscrito 
vereador Edvaldo Rodrigues Santos. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues 
Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, e em nome do 
presidente desta Casa de Leis eu quero cumprimentar os nobres companheiros 
vereadores, a chefe de gabinete Ingrid Wutke, Brás, presidente da CDL, o nosso 
amigo que faz parte da comunicação da prefeitura, o Welliksom Boone (Bolinha) ex-
vereador, ex-secretário de agricultura de agricultura do nosso município, o nosso 
amigo que fugiu da memória o nome, Adiney seja muito bem vindo, motorista 
exemplar da ambulância. Né! Sempre transportando. Agora está na ambulância ou 
ônibus agora? Isso aí meu irmão, mais eu tiro o chapéu pra vocês como profissional 
a todos os funcionários públicos da prefeitura de Vila Pavão. As palavras, em 
primeiro lugar aqui, quero agradecer a deus em primeiro lugar me perdoe me 
concedeu a oportunidade mais uma vez com vocês, Né! Se não fosse a misericórdia 
de Deus em nossas vidas eu acho que nem aqui nós estariam neste momento. Eu 
quero aqui questionar sobre as indicações que são feitas, dos vereadores do 
município de Vila Pavão. Eu queria dizer aqui que até no exato momento temos sido 
grande parceiro. Entendeu Ingrid? Da prefeitura municipal de Vila Pavão mais seria 
bom se o prefeito Irineu estivesse aqui pra min falar é, mais você passa a 
informação sobre as minhas palavras na tribuna que existe muitas indicações aí 
Ingrid que nós temos feito e a sociedade ela vem cobrando. Certo! E quando se fala 
em parceria é parceria. Executivo-Legislativo, Legislativo – Executivo, em algumas 
indicações eu quero dizer pegando carona nas falas do vereador Juvenal que nem 
todas né, tem possibilidade em atender, mais existem algumas demandas aí como a 
de Praça Rica mesmo e algumas outras senhor presidente que poderia ser atendido 
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no município. Entendeu? Por que se não acaba o mandato. Certo! E os 09 (nove) 
vereadores da Câmara Municipal passa como ruim mais a sociedade em si  não vou 
totalizar toda sociedade do município mais alguns que criticam os parlamentares, a 
Câmara Municipal, não sabem que a Câmara Municipal de Vila Pavão senhores 
vereadores e ouvintes, nós estamos aqui em momento algum os 09 (nove) 
vereadores da Câmara Municipal Vila Pavão se recusou projeto que vem da 
Prefeitura Municipal de Vila Pavão, pelo contrário os projetos eles vem até a 
prefeitura é obvio que tem a comissão analisar o projeto, certo, na comissão mais de 
certa forma sempre é aprovada porque todos os projetos veem encaminhados a 
Câmara Municipal de Vila Pavão eles encaminham de forma legal, dentro dos 
tramites da lei e é a foram que a  Câmara Municipal de Vila Pavão trabalha, os 09 
(nove) vereadores trabalhamos dentro da lei né, trabalhamos de uma forma honesta, 
legal, consultamos o jurídico da Câmara Municipal para que futuramente quando 
exercemos o nosso mandato e finalizarmos os 04 (quatro) anos não ter acusação 
nem apontar de dedo aos vereadores da Câmara Municipal e temos honestidade a 
parte isso aí não existe na Câmara Municipal de Vila Pavão. Você pode levar pro 
fogo aqui não tem desonestidade não. Aqui nós trabalhamos de forma legal. Existe 
algo também que a sociedade as vezes não, quero aqui defender o vereador 
Francisco e vocês de Vila Pavão que me acompanha nas transmissões ao vivo, é 
claro que tem pessoas em Vila Pavão que gosta de dar pedrada em vereador sim 
mais não tem coragem de sair de sua casa pra vir assistir a sessão. Me dá essa 
folha vereadora na sua mesa aí a dos projetos. Dá licença. São várias folhas que 
está na minha mão quero mostrar a sociedade e ao Estado do Espírito Santo tem os 
09 (nove) vereadores sentados na verdade são 08 (oito) que eu estou em pé 
fazendo o meu discurso na tribuna, tudo isso aqui são indicações dos os 09 (nove) 
vereadores da Câmara Municipal de Vila Pavão são projetos que vão ser aprovados 
aqui hoje, então quero aqui falar não vou estar julgando toda a sociedade repito a 
falar em vez de criticar a da Câmara Municipal de Vila Pavão em vez de criticar os 
09 (nove) vereadores dá um pulinho da sua casa pertinho a cidade de  Vila Pavão é 
desse tamanhozinho ó , você tem possibilidade de sair da sua casa e vir aqui assistir 
a sessão e vez de dar pau aos vereadores tudo projeto que vai ser aprovado daqui a 
pouco. Quando tem que falar eu quero falar pro senhores que eu falo (...), quando é 
de defender nobres vereadores eu defendo, agora se bater nos vereadores eu tomo 
as dores e vou pra cima, defendo. Por que bate nos vereadores de Vila Pavão 
injustamente. Não são capazes de vir na Câmara pra ver o decorrer dos projetos que 
vem da prefeitura pra cá e as indicações de todos os vereadores, do vereador 
Marquim Kloss presidente, da vereadora Vera, vereador Aristeu que tem projeto de 
indicação dele aqui agora, vereador Valdeci, vereador João Trancoso, vereador 
Gecimar Rodrigues, Vereador Francisco de Assis, vereador Juvenal Medici e 
vereador Edvaldo Santos (Bafaela). Outra coisa isso é muito feio a pessoa não pode 
ficar postando obras da prefeitura, sejas horas do município e ficar marcando 
vereadores tentando intimidar. Eu não me intimido. Estou sendo sincero, estou 
falando, as minhas falas estão sendo filmado inclusive a câmera está de frente 
comigo, se quiser levar as minhas falas no Ministério Público pode levar que eu não 
devo nada a justiça. Até hoje não devo, graças a Deus. Então se querem falar a 
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verdade temos que falar, fica postando em fecebook batendo nos vereadores 
criticam o prefeito, criticam administração aí saem isso é feio. Entendeu Chefe de 
gabinete? É feio, é feio. Isso é coisa de pessoas que não tem o que fazer. Outra 
coisa que eu queria falar é queria até citar o nome do menino aqui, o, a questão dos 
maquinários da prefeitura, da agricultura alias e da obra, hoje eu cheguei num 
determinado lugar pra ver a questão do maquinário e justo a empresa que ganhou 
licitação no município, às vezes eu quero falar ao vivo e a cores (...), eu falo na cara 
mesmo, vou falar na cara. A máquina sai aqui da secretaria de obras ou da 
agricultura e fica cozinhando o galo, 02,03 (dois, três) meses quero dizer aqui que a 
empresa que ganha licitação no município ela tem que ter a total responsabilidade 
de cuidar, da responsabilidade quando ela ganha uma licitação no município. O 
vereador às vezes procura um maquinário na secretaria não tem mais não é de 
responsabilidade do secretário não. Vocês estão sabendo? Carregadeira tem duas 
paradas, retroescavadeira. Não é irresponsabilidade do secretário não. A empresa 
vem no município ganhar uma licitação mais só que ela ganhou a licitação mais pra 
consertar uma máquina leva 30, 60,90 (trinta, sessenta, noventa) dias isso pra mim é 
irresponsabilidade de uma empresa dessa que ganha licitação no município. Certo! 
E se querem contar cidadão fiquem a vontade eu aqui pra te responder na ponta da 
linha porque eu estou aqui pra fiscalizar. Todos os vereadores que estão aqui 
Câmara nós somos eleitos pra fiscalizar, fiscalizar as empresas de calçamento, 
fiscalizar as empresas que dá manutenção nos calçamentos, fiscalizar as empresas 
que construí, constroem escolas, postos de saúde, reformas, compras de peças, 
maquinários, mecânica e outros, nós somos vereadores pra fiscalizar o que é de 
direito do povo. Se o senhor achou ruim não posso fazer nada meu irmão. Então eu 
quero aqui dizer aos senhores que nós estamos aqui pra legislar. E outra coisa são 
várias indicações de vereadores que vão ser indicadas aqui hoje eu quero falar pro 
senhor as indicações que vão ser indicadas aqui hoje vai favorecer a sociedade de 
Vila Pavão e por incrível que pareça vou contar as pessoas que estão aqui 
presentes, um, dois, três, quatro, cinco, seis, em um município que tem mais 10.000 
(dez mil) habitantes que cobra, cobra dia e noite acusando, apontando o dedo, 
querendo descaracterizar o caráter e a moral dos vereadores da Câmara Municipal 
de Vila Pavão, do prefeito e os secretários mais nenhum de vocês vem aqui, só tem 
08 (oito) pessoas na tribuna. Beleza! Faça uma gentileza antes de dar pedradas no 
presidente, vice-presidente, secretário, os vereadores, e o prefeito dá um pulinho 
aqui na Câmara e vem assistir a sessão junto com nós. Porque isso daqui vou tornar 
a mostrar pros senhores quer ir na justiça qualquer um eu estou mostrando isso 
daqui tudo é projeto que vai ser aprovado na Câmara a tarde. Fica a minhas 
palavras senhor presidente, meu muito obrigado desejo a todos vocês uma tarde 
abençoada, que Deus abençoa a todos. Pronunciou o senhor presidente: o próximo 
vereador inscrito vereador Gecimar Rodrigues. Com a palavra o vereador Gecimar 
Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Inicio as minhas falas aqui primeiramente 
agradecer a Deus por mais essa oportunidade. Cumprimento a mesa, cumprimento 
cada um dos nossos vereadores que aqui está, as duas funcionárias da Casa 
sentadas no cantinho, ao Bolinha, a Ingrid chefe de gabinete, secretário Brás, 
Luciano representando aqui a CDL, ao Mazinho, aso pessoas que está lá fora. 
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Quero iniciar senhor presidente em primeiro lugar dizer que nós protocolamos agora 
pouco um memorando e gostaria que o senhor (...) que é pro bem da nossa Câmara, 
é pro bem do nosso trabalho a onde foi pedido que as nossas sessões pudesse ser 
transmitidas na Rádio comunitária que temos aqui em Vila Pavão e nós fizemos um 
memorando agora pouco protocolizando para o senhor aqui com carinho analisasse 
quem sabe na próxima sessão será transmitida na Rádio e vereador Bafaela disse 
aqui que nós estamos com poucas pessoas aqui no plenário da Câmara porque de 
repente alguém tem dificuldade pra estar aqui mais vamos acompanhar e ter 
conhecimento do trabalho através da Rádio. Nós não podemos perder essa 
oportunidade que nós estamos tendo de transmitir as nossas sessões sem nenhum 
custo pra Câmara, então nós temos que contemplar isso, mais essa aqui não vai ter 
despesas é apenas um aparelhinho que vai ter que comprar aqui para que possa 
transmitir pra rádio. Então isso é muito bom que a mesa analisasse e acatasse esse 
memorando a pedido dos vereadores. E a outra situação que eu quero dizer é com 
respeito ao transporte escolar, falar do transporte escolar que transporta os nossos 
alunos da rede municipal e da rede estadual não, tem muitas reclamações, tem 
algumas reivindicações a fazer sobre isso daí mais acredito que vou deixar pra 
próxima sessão. Quero fala aqui apenas uma cobrança que me fizeram aqui essa 
semana, semana passada com respeito ao transporte escolar dos alunos dos 
universitários que é da Multivix e do Ifes que está sendo transportado nesses 
ônibuzinhos amarelo (...) pra transporta neste asfalto aí e tão com dificuldade muito 
grande, os alunos estão chegando atrasado, estão perdendo aulas na Multivix, nós 
sabemos que é um compromisso que o prefeito fez, lá em campanha com alguns 
dos alunos na época que iria fornecer esse transporte gratuito pra esses alunos aí e 
não está sendo cumprido e está sendo prejudicado esses alunos. Eles estão 
chegando atrasados pra confirmar chegou uma mensagem agora pouco no meu 
telefone que a coordenadora do grupo do ônibus avisando a todos os alunos que 
hoje vão sair depois da 18h 20min (dezoito hora e vinte minutos) e lá começa 6 
(seis) e meia esses ônibuzinhos amarelo não faz daqui em Nova Venécia com meia 
hora não. Olha a hora que eles devem ter chegado lá. Estão tendo dificuldade, tem 
um ônibus desse aí, tem um dos alunos ele está indo em pé com uma borracha 
travando a porta do ônibus. Olha a dificuldade que nós estamos enfrentando! Então 
eu até já conversei com alguns dos alunos propus a eles formar uma comissão e 
conversar com o prefeito do executivo e que contratasse uma empresa que tenha 
ônibus melhor para que pudesse fazer esse transporte. Então sei que o refeito está 
bem representado aqui através dos secretários, através da chefe do gabinete  e que 
possa, eles fizeram até um ofício  solicitando o prefeito a situação e que analisasse 
com carinho porque quem está sofrendo são os nossos alunos aqui do nosso 
município. Fica as minhas palavras e meu muito obrigado. Prosseguindo o senhor 
presidente, agradece ao vereador e cumprimenta o nosso amigo Mazinho – Gilmar 
conhecido como Mazinho obrigado pela sua presença também. E neste momento 
Passamos para a Ordem do Dia: Peço para fazer a leitura da Emenda Aditiva nº 
001/2019 de autoria dos vereadores Aristeu Reetz, Edvaldo Rodrigues Santos, 
Francisco de Assis Campos e Valdeci Buge, referente ao Projeto de Lei 
Complementar Nº 002/2019 – Dispõe sobre o Código Municipal de Meio Ambiente 
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do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Coloco em discussão a 
Emenda Aditiva. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Emenda Aditiva Aprovada 
por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Peço para fazer a leitura 
Modificativa nº 001/2019 de autoria dos vereadores Aristeu Reetz, Edvaldo 
Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos e Valdeci Buge, referente ao Projeto 
de Lei Complementar Nº 002/2019 – Dispõe sobre o Código Municipal de Meio 
Ambiente do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Coloco em 
discussão a Emenda Modificativa. Não havendo nenhuma manifestação.  Coloco em 
discussão a Emenda Modificativa. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Emenda 
Modificativa Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Peço para 
fazer a leitura dos Pareceres da Comissão de Justiça Legislação e Redação e 
Comissão de Direitos Humanos, Defesa do Consumidor e de Proteção ao Meio 
Ambiente sobre o Projeto de Lei Complementar Nº 02/2019 – Dispõe sobre o Código 
Municipal de Meio Ambiente do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras 
providências. Está em discussão o Parecer da Comissão. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Parecer da Comissão Aprovado por unanimidade. Prossegue o 
senhor presidente: Coloco em discussão o Projeto de Lei Complementar Nº 
002/2019 – Dispõe sobre o Código Municipal de Meio Ambiente do Município de Vila 
Pavão/ES, e dá outras providências, juntamente com as Emendas Aditiva e 
Modificativa Aprovadas. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador 
Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez aqui pra falar um 
pouco sobre esse projeto. É isso já era pra ter feito Brás pra realizar você que tá 
frente da secretaria, um trabalho muito bem feito, a gente tem conversado antes 
aquele dia na secretaria, conversou muito na sessão passada sobre esse projeto do 
Meio Ambiente se eu me lembro foi até aqui mesmo, você foi nas cidades vizinhas e 
certamente, é foi muito bem feito isso daí, foi muito bem estudado, os vereadores 
que fizeram aqui as emendas também está de parabéns, é, isso traz segurança para 
o nosso município e pra própria secretaria que foi estruturado dentro, no padrão 
legal é, daquilo que foi colocado e aquilo que foi acrescentado, então isso é de 
grande importância, as vezes os vereadores questionam, para as pessoas que estão 
ouvindo a sessão está custando hoje, mais esse código aqui do meio ambiente isso 
é de grande importância vereadores, para que o nosso município não se perca, que 
a secretaria tomou o caminho certo. Eu quero parabenizar primeiro o presidente, o 
secretário Brás que tomou essa iniciativa junto com o executivo e a Câmara que 
também colocou essa emenda Aristeu, os vereadores, Edvaldo, enfim, vocês estão 
de parabéns e que nós votamos aqui favorável para que agora sim fique acertado 
tudo de uma vez. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Prossegue o 
senhor presidente: Peço para fazer a leitura do Parecer Conjunto da Comissão de 
Justiça Legislação e Redação e Comissão de Direitos Humanos, Defesa do 
Consumidor e de Proteção ao Meio Ambiente sobre o Projeto de Lei Complementar 
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Nº 003/2019 – Altera a Redação dos artigos 2º e 3º e anexo único da Lei 
Complementar Nº 032/2018, e dá outras providências. Está em discussão o Parecer 
da Comissão. Está em discussão o Parecer da Comissão. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Parecer da Comissão Aprovado por unanimidade. Prossegue o 
senhor presidente: Coloco em discussão o Projeto de Lei Complementar Nº 
003/2019 - Altera a Redação dos artigos 2º e 3º e anexo único da Lei Complementar 
Nº 032/2018, e dá outras providências. Está em discussão o Projeto. Está em 
discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão a Indicação 
013/2019 de Autoria do vereador Juvenal Medici Ferreira, solicita que o Senhor 
Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao 
Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei 
com a tomada das providências para aquisição de aparelho de sonorização e 
multimídia profissional completo para festas religiosas e culturais a serem realizadas 
no âmbito do município de Vila Pavão/ES. Está em discussão a Indicação. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. 
Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão a Indicação 014/2019 de 
Autoria dos vereadores, Aristeu Reetz, Vera Lucia Elias de Souza, Valdeci Buge, 
Marcos Laurenço Kloss, Francisco de Assis Campos Edvaldo Rodrigues Santos 
(Bafaela), solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação 
do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie 
a esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências para pavimentação do 
trecho da Rua 08 de setembro interligada as Ruas Espírito Santo e Rodolfo 
Magewiski, e, que dá acesso ao cemitério municipal. Está em discussão a Indicação. 
Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa 
noite senhor presidente, boa noite nobres companheiros. Eu queria dizer que essa 
indicação aqui sobre a pavimentação dessas ruas nas proximidades do cemitério na 
região aqui de Vila Pavão será muito importante, na realidade aquele local está 
muito critico, né, tanto o acesso de descer com o de subir espero que o secretário de 
obras né, atenda essa demanda, essa indicação dos vereadores, os 09 (nove) 
vereadores da Câmara Municipal de Vila Pavão porque já surgiu reclamações de 
pessoas que moram nas proximidades ali né, então não vejo grande dificuldade de 
atender essa demanda de uma indicação dessa, certo, na melhoria das pessoas que 
moram nessa região, espero que o prefeito Irineu acate né, essa indicação pra 
solicitação ao secretário de obras tome as providência o mais rápido possível sobre 
esse três trechos aí que precisa ser urbanizado o mais rápido possível. Essas são 
minhas palavras. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão a indicação. 
Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. 
Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão a Indicação 015/2019 de 
Autoria dos vereadores, Marcos Laurenço Kloss, Vera Lucia Elias de Souza, Valdeci 
Buge,Edvaldo Rodrigues Santos (Bafaela), Aristeu Reetz, solicita que o Senhor 
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Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao 
Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei 
com a tomada das providências  para realização de reforma das instalações do 
Posto de Saúde de Praça Rica, município de Vila Pavão/ES. Está em discussão a 
Indicação. Pronunciou o senhor presidente: Gostaria de deixar as minhas palavras 
registradas para essa indicação, é não me lembro que desde a construção daquele 
posto de saúde teve algum tipo de reforma é a uns meses atrás nós fizemos um 
pedido para que fosse apenas é substituído com urgência a caixa d’água e o prefeito 
juntamente com o secretário atendeu e foi lá substituiu essa caixa e melhorou muito 
a qualidade da água ali que é, se faz uso ali da unidade e também do bebedouro e a 
gente vem observando que ali principalmente nos dias  de consultas das segundas –
feiras que o movimento ali é grande porque a nossa região ali, é abrange, é demais, 
é redondezas ali né, Córrego da Peneira, uma boa parte do Quinze, então se 
concentra tudo ali nesses dias, então aquele posto está precisando com urgência de 
uma reforma, tem paredes trincadas, é fechaduras de portas interna que não estão 
fechando mais como se deve principalmente de um banheiro que pudemos observar, 
o vereador Juvenal já teve lá observando né, que algumas pessoas ficava na porta 
vigiando enquanto o outro estava ali fazendo o uso do banheiro, então deixo aqui 
essas palavras com um pedido a cada vereador e vereadora para que apõe essa 
indicação e que o chefe do executivo também se empenhe junto com o secretário 
responsável para que possa ser realizado ali uma reforma melhorando assim para 
que todos que fazem ali o uso dessa unidade. Está em discussão a indicação. Com 
a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Eu vejo que 
quando viemos aqui discutir alguma indicação as vezes eu percebo que a pessoa 
olha fica meio assim, mais olha queridos tudo que se envolve dinheiro, tudo que é 
interesse e o bem estar da população do município tem que ser discutido, agora, o 
presidente da CDL a gente encontra nas reuniões, o Brás né que é secretário de 
meio ambiente sabe que todas as coisas tem que ser discutido. Sobre a questão 
desse posto de saúde de Praça Rica onde abrande ali várias comunidades, vários 
córregos ali o pessoal daquela região é obvio que precisa, há muito tempo mesmo 
aquele posto de saúde não tem uma reforma, sabemos que uma comunidade que se 
compõe com várias pessoas crianças, jovens, idosos e outros o Distrito de Praça 
Rica é um distrito que eu tenho respeito muito grande aos moradores dali e das 
regiões que eu morei da região do Córrego da Boa Sorte e até falar com a chefe de 
gabinete a Ingrid que essa indicação chegue ao chefe do executivo – prefeito mais 
também senhor presidente é dentro da demanda dessa indicação da reforma do 
Posto de Saúde de Praça Rica ali isso cabe muito uma pessoa que tem 
responsabilidade que é o responsável da pasta que  é o secretário de saúde de Vila 
Pavão porque quando se fala em meio ambiente o Brás está aqui hoje, se fala de 
agricultura o secretário tá lá. E quando é questão da saúde? O posto de saúde, vai 
no posto de saúde de Todos os Santos, quero fazer uma critica aqui sobre aquele 
posto de saúde ali de Todos os Santos é uma coisa de Deus, já fui lá duas vezes 
olhar os próprios enfermeiros foram lá pra olhar as condições está precária ali, a 
questão de lavar a roupa na máquina ali, o lugar, o ambiente nos fundos tá precário, 
o meu irmão vamos ver as coisas, as coisas de ponta cabeça, fique a vontade, está 
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com a palavra Aristeu Reetz mandaram reformar aquilo já, Continuando o vereador 
Edvaldo. Foi né! Já terminou a reforma? Que a pouco tempo que eu passei lá ainda 
não. Parabéns! Agora o Posto de Saúde de Praça Rica, aquela unidade precisa 
tomar as providência, inclusive (...), puxa a porta e fica olhando. Às vezes a pessoas 
quer falar algo particular com o médico e não tem liberdade de falar porque a porta 
não tem tranca, então isso daí cabe ao prefeito resolver à situação a indicação é 
beleza, mais isso daí é de inteira responsabilidade do secretário responsável pela 
pasta secretário de saúde de estar de olho nas unidades e o que falta nas unidades. 
Com a palavra senhor presidente. Gostaria também de deixar registrado aqui e 
deixar os parabéns pra servidora que é auxiliar de serviço gerais que é a Soninha 
que é irmã do vereador Juvenal que faz ali também um serviço de qualidade ali, da 
limpeza do posto de saúde de Praça Rica, todo, todo dia quando a gente chega lá 
aquele posto está limpinho, creio que isso contribui muito para que o posto não 
estivesse em condições piores porque se não fosse a limpeza adequada as coisas 
talvez estivesse piores quero deixar registrado e os meu parabéns vai pra Sônia a 
servidora lá  auxiliar de serviço gerais daquele posto. Continuando o vereador 
Edvaldo. Ok! Inclusive é a Soninha está de parabéns é irmã do vereador Juvenal 
que é pau pra toda obra naquele posto de saúde. Certo! Eu acredito que não só a 
Soninha mais alguns funcionários que trabalham no posto de saúde senhor 
presidente já tem feito a solicitação como senhor também que é da comunidade e o 
vereador Juvenal que fez a solicitação sobre aquele posto de saúde, infelizmente o 
funcionário pega a solicitação mais às vezes o secretário de saúde entra aqui e sai 
pro outro lado Certo! ... primeiro que a poucos dias eu liguei pra ele 5 (cinco) vezes, 
eu não sei que diabo tem aquele telefone dele quando eu ligo ele não atende, estou 
falando do secretário municipal de saúde de Vila Pavão, eu já liguei pra ele eu fiz o 
teste 5 (cinco) vezes isso é uma falta de respeito. Certo! Com os vereadores porque 
quando chega alguma demanda aqui da saúde, nós atendemos agora o secretário 
também, ou seja, qualquer secretário nós não atendemos as demandas ele tem que 
ter a sensibilidade e o respeito com o vereador também. Certo! E atender as nossas 
indicações. Estou falando o secretário de obras repito eu liguei pra ele 5 (cinco) 
vezes e não me atendeu a minha ligação não é só eu não os outros vereadores 
também. Fica as minhas palavras e o meu muito obrigado. Mais uma vez volto a 
essa tribuna eu quero só citar aqui que o nosso posto de saúde ele atende aí mais 
da metade do município do Pavão, pessoas que usam e assim pertinho aqui a turma 
do Luizinho Honezorg pra baixo em peso vai tudo pra Praça Rica, tudo na Praça 
Rica é uma quantidade de pessoas ainda mais agora, lá agora tem um bebedouro e 
isso não é muito bom, 4h, (quatro horas), 3 (três) e meia da madrugada o pau já está 
comendo ali dentro, gente pegando agua e assim o uso é pouco é muita gente, 
muita gente, agora parabéns pra vocês pela indicação eu tenho feito aqui não tem 
só a indicação tem um ofício de 12/04 (doze de abril) pedindo a mesma coisa aqui a 
reforma do posto de saúde de Praça Rica e a extensão daquela energia, que é 
fraca, estraga, está estragando as coisa tudo lá na geladeira porque não está nem 
sendo usado e eu não jogo a culpa no Claúdio não, a culpa é do prefeito porque está 
toda semana praticamente está lá no posto e a gente tem cobrado isso a ele. O 
Claudio só sabe atender o telefone (...) não atendia o telefone o meu também não, 
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antes a secretária atendia. Beleza! Então assim prefeito que o senhor toma as 
providências, o posto de saúde é sério isso aí Né! Eu tenho falado aqui na sessão 
passada do problema do posto de saúde da Praça Rica é aqui está a mesma coisa 
eles pediram e eu quero voltar aqui a tribuna, parabéns vocês foram felizes também 
na realização em reforçar o ofício né e acima de  tudo ele é sabedor da verdade que 
o posto de saúde da Praça Rica ele tem a mesma necessidade de uma reforma 
geral de banheiro, as estruturas estão estourando tudo porque muitos anos de, é 
velha, é antiga é feita em cima da mina em cima do aterro né, então assim que o 
prefeito separe uma dessas indicações todas uma é prioridade.(...) Sim. Pronuncia 
mento aa vereadora Vera Lucia Elias de Souza. Quanto à questão daquela energia 
fraca Juvenal é não pode nem ter vacina lá então as pessoas tem que vir vacinar 
aqui em Vila Pavão porque não tem a energia não consegue é fazer movimentar a 
geladeira, a geladeira acaba a energia e não ode faltar porque a vacina estraga. Né! 
E assim gente deixar o pedido aqui em nome da Câmara entendeu, que o prefeito 
ver essa indicação como prioridade. Prossegue o senhor presidente: agradecendo 
ao vereador e pronunciou. Está em discussão a Indicação. Não havendo mais 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Coloco em discussão a Indicação 016/2019 de Autoria do vereador 
Francisco de Assis Campos solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente 
Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências 
para instituir a data de 02 de julho como feriado municipal em decorrência da 
tradicional festa realizada na Fazenda Veloso. Está em discussão a Indicação. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. 
Encaminho para as Comissões analisarem e emitir os respectivos pareceres o 
Projeto de Lei Executivo 27/2019 - Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da 
lei orçamentária para o exercício de 2020, e dá outras providências. Antes de 
finalizar gostaríamos de estender o convite de uma festa que vai estar sendo 
realizada na próxima sexta-feira é a festa junina da associação Pestalozzi de Vila 
Pavão dia 24/05/2019 (vinte e quatro do cinco de dois mil e dezenove) próxima 
sexta-feira a partira das 17h 30 min (dezessete hora e trinta minutos). O Local vai 
ser ali no centro, se eu não me engano em frente perto do SM - material de 
construção. Teremos pescaria comidas típicas, school, roleta, quadrilha, grupo da 
terceira idade, casamento caipira e também o grupo de jovens da igrejona. Não é 
isso? E lembrando também que o lucro dessa festa será revertido para as ações da 
associação Pestalozzi de Vila Pavão. Então estão todos convidados ajudem a 
divulgar. Partimos para o encerramento deixo os meu agradecimentos a todos os 
vereadores, vereadora, a todos que ficaram aqui nos assistindo, Ingrid, Brás 
secretário, é Luciano presidente da CDL, Adnei motorista ficou aqui nos assistindo, 
aos funcionários dessa Casa de Leis, Erison que também chegou aí, Gilmar, 
obrigado pela presença de todos fiquem com Deus e possamos ir embora com paz, 
segurança e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

100 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente 
Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 21 de Maio de 2019. 
 
 
 
 
         Marcos Laurenço Kloss                                   Vera Lucia Elias de Souza 
              Presidente                                                   Primeiro (a) Secretário (a) 
 


